

ОТЗЫВ

научного руководителя доктора педагогических наук, профессора
Петровой Т.Н. о кандидатской диссертации Жуковой Марины Алексеевны
«Формирование социально-правовой культуры старшеклассников в условиях
медиапространства школы», представленной на соискание ученой степени
кандидата педагогических наук по специальности
5.8.1. – общая педагогика, история педагогики и образования

В современных быстроразвивающихся условиях перехода общества в первую очередь и системы образования в частности к информационно-цифровому формату необходима скоростная реакция на эти изменения и смелое решение проблем технологического обеспечения (наращивание инновационных информационных средств и грамотного внедрения их педагогического потенциала) процесса формирования социально-правовой культуры у школьников. В связи с этим обозначенная Жуковой М.А. для диссертационного исследования проблема весьма актуальна.

В 2000 г. с золотой медалью закончила МОУ «СОШ №59» г. Чебоксары. В 2005 г. с отличием закончила исторический факультет Чувашского государственного педагогического университета им. И.Я. Яковлева по специальности «История и юриспруденция».

В 2009 г. с отличием закончила юридический факультет Нижегородской академии МВД России.

В 2021 г. поступила в аспирантуру Марийского государственного университета по специальности 5.8.1. – общая педагогика, теория и история образования.

Работает в МБОУ «СОШ № 62» г. Чебоксары с 2005 г. учителем истории, обществознания и права. Общий педагогический стаж – около 20 лет.

Активно принимает участие в работе семинаров и научно-практических конференций различного уровня, ведет опытно-экспериментальную работу по изучению формирования социально-правовой культуры старшеклассников в условиях школьного медиапространства. В 2018-2019, 2019-2020 учебном году руководила реализацией проекта МГИМО МИД России «Международная школа молодежной дипломатии». С 2018 г. осуществляет руководство реализацией проекта Министерства финансов Российской Федерации «Содействие повышению уровня финансовой грамотности населения» на базе МБОУ «СОШ №62» г. Чебоксары.

Имеет Благодарность Главы администрации города Чебоксары за многолетний и добросовестный труд, награждена Почетной грамотой Управления образования администрации города Чебоксары, Почетной грамотой Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики, в 2021 г. награждена нагрудным знаком «Почетный работник воспитания и просвещения Российской Федерации».

В процессе подготовки диссертационной работы диссидентка проявила весьма положительные профессиональные, научно-исследовательские и личностные качества: ответственность, самостоятельность в процессе проведения теоретической и практической части исследования, полноту и грамотность выполнения поставленных задач.

Жукова М.А. на каждом этапе обучения в аспирантуре своевременно выполняла индивидуальный план работы, грамотно и последовательно проводила педагогический эксперимент. Она отличается организованностью, дисциплинированностью, оперативностью и мобильностью по своевременному внесению указанных научным руководителем поправок в текст диссертации.

Выбор темы диссертационного исследования был мотивирован тем, что

использование современных медиасредств в процессе формирования социально-правовой культуры старшеклассников в общеобразовательной школе, руководимой доктором философии уже в течение нескольких лет, имеет определенные ощутимые результаты. При этом аспирантка на всех этапах экспериментальной работы проявила обязательное личное участие.

Высокий уровень методологической культуры исследователя проявился и при изучении широкого спектра педагогической, методической, психолого-педагогической литературы по соответствующей проблематике. Это помогло соискателю расширить и раскрыть основные категориальные понятия исследования на основе философско-педагогического видения проблемы. Доктор философии решила поставленные задачи исследования, раскрыла его научную и практическую значимость.

Фактом научной новизны исследования можно считать разработанную автором педагогическую модель и педагогические условия формирования социально-правовой культуры старшеклассников в школьном медиапространстве. Модель носит универсальный характер и может быть использована (при грамотной модификации) в образовательных учреждениях различного типа.

Личным вкладом также считаю предложенные автором педагогические условия, которые составляют содержательный фундамент исследуемого процесса и способствуют формированию социально-правовой культуры средствами медиапространства. Они выведены автором с учетом специфики возраста школьников (старший подростковый), на основе индивидуализации и дифференциации, а также исходя из выявленного потенциала медиасредств, т.е. школьного медиацентра.

Я считаю, что автор справился со всеми задачами, обозначенными в исследовании для достижения цели, что является определенным вкладом в педагогическую науку и практику. Жукову М.А. можно охарактеризовать как сформировавшегося научного исследователя, перспективного молодого научного работника, профессионала высокой квалификации.

Диссертация Жуковой Марины Алексеевны представляет собой самостоятельное, завершенное исследование, которое отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, и может быть представлена к публичной защите на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.1. – общая педагогика, история педагогики и образования.

Научный руководитель, доктор педагогических наук,
профессор, профессор кафедры педагогики
начального и общего образования федерального государственного
бюджетного образовательного учреждения высшего образования
«Марийский государственный университет»

E-mail: rector@marsu.ru

Т.Н. Петрова

Контактная информация:

Почтовый адрес: 424000, г. Йошкар-Ола, пл. Ленина, дом 1

ФГБОУ ВО «Марийский государственный университет»

тел. (8362) 688002,

факс (8362) 56-57-81

E-mail: rector@marsu.ru

Адрес официального сайта: <http://www.marsu.ru>



Сдано в приемную комиссию
документоведом отдела кадров
Л.Н. Ярина
2015 г.